

КОМАНДНО-ТАКТИЧКА ВЕЖБА ВОЈСКЕ СРБИЈЕ

Највећа вежба од настанка Војске Србије почела је 23. маја. На вежби учествују јединице од тактичког до стратегијско-оперативног нивоа – обухваћени су оперативни капацитети копнене и ваздухопловне компоненте наше војске, али и одређени број припадника из резервног састава и јединице ратне обавезе.

A photograph of a tank during a military exercise. A soldier is visible in the turret, looking towards the camera. The tank is moving through a field, and another tank is visible in the background. The scene is set in a grassy, hilly area under a clear sky.

МОРАВА 2016

Командно-тактичка вежба снага Војске Србије за реаговање, под називом „Морава 2016“, почела је 23. маја, у раним јутарњим сатима, на основу наређења председника Републике и одобрења министра одбране. То је највећа вежба од настанка Војске Србије, у којој учествују јединице од тактичког до стратегијско-оперативног нивоа – обухваћени су оперативни капацитети копнене и ваздухопловне компоненте наше војске, али и одређени број припадника из резервног састава и јединице радне обавезе. „Моравом 2016“ руководи заменик начелника Генералштаба Војске Србије генерал-потпуковник Јовица Драганић.

Током вишедневних вежбених активности, на територији, у ваздушном простору и на унутрашњим пловним путевима команде и јединице извршавају задатке из прве и треће мисије Војске Србије. Проверавају се способности снага Војске Србије да планирају и воде операције као одговор на кризу у условима какви се могу очекивати у стварној ситуацији. Логистичку подршку јединицама пружа Централна логистичка база.

Како би услови у којима команде и јединице извршавају задатке били што приближнији ратним, руководство вежбе предузима низ мера које вежбајућим јединицама знатно усложњавају извођење задатака, а које командири и команданти морају да решавају, како би постигли задате циљеве.

Циљ је да се извођењем вежбе у пракси провере организација, доктринарна решења, начела употребе, тактике, технике и процедуре команди и јединица Војске Србије.

Покрет, увежбавања

Другог дана вежбе начелник Генералштаба Војске Србије генерал Љубиша Диковић обишао је, са члановима проширеног колегијума, Први ракетни дивизион 250. ракетне бригаде за противваздухопловна дејства у касарни „Мајор Драгутин Гавриловић“ у Зуцама. Он је том приликом сагледао обученост припадника те јединице за превођење ракетне батерије из борбеног у маршевски положај и рад ракетно-техничке батерије на припреми ракета за борбену употребу. За стање у Првом ракетном дивизиону генерал Диковић похвалио је све припаднике јединице и наградио команданта потпуковника Јована Кузмановића.

После вишечасовног ноћног марша до места одређеног за постављање главног телекомуникационо-информационог центра за потребе вежбајуће команде на вежби „Морава 2016“, припадници Бригаде везе успели су тог дана да за кратко време успоставе потребне сервисе и одрже непрекидност планиране комуникације руководства вежбе са јединицама и другим корисницима телекомуникационо-информационог система.

У оквиру командно-тактичке вежбе команде и јединице Војске Србије изводиле су 24. маја задатке у покрету, на сталним и привременим вежбаљштима, полигонима и аеродромима, уз поседање командних места ван мирнодопских локација. Тако је на Интервидовском полигону „Пасуљанске ливаде“ код Ђуприје део јединица Треће бригаде КоВ реализовао тактичке вежбе са бојевим гађањима. Команда и део јединица 250. ракетне бригаде за ПВД запосео је ватрене положаје ван својих мирнодопских локација и превео средства ракетне технике у највиши степен приправности за деј-



за дејства у оквиру вежбе „Морава 2016“. Јединице Прве бригаде КоВ имале су тактичка увежбавања у Бачкој Тополи, Сомбору и Сенти, са тежиштем на оклопним јединицама, а јединице Речне флотиле су на Тиси код Титела решавале задатке блиске заштите пловних јединица и противминског претраживања реке. Припадници Специјалне бригаде су на стационарном логоровању у Делиблатској пешчари и на Јасеновим водама код Ниша.

Маршем и премештањем на резервне ватрене и радарске положаје, једи-

ство. Припадници 98. и 204. ваздухопловне бригаде запосели су спортске аеродроме „Дивци“, „Трстеник“ и „Лесковац“, како би створили услове за пребазирање хеликоптерских ескадрила.

У Првом центру за обуку у Сомбору и Команди за развој Банатске бригаде у Зрењанину започео је пријем лица из резервног састава, а после више година ангажована је и јединица радне обавезе за пружање помоћи у прихвату лица из резервног састава. Резервни састав такође је ангажован и у неким јединицама КоВ.

Интензивне активности

Јединице Војске Србије изводиле су 25. маја широм земље гађања, логоровања, обуку и припремне активности



нице из састава 250. ракетне бригаде за ПВД и 126. бригаде ВОЈИН заузеле су распоред који им омогућава да прате ситуације у ваздушном простору и успешну противваздухопловну одбрану. Обезбеђењем алтернативних аеродрома, јединице за подршку из састава 98. и 204. ваздухопловне бригаде биле су спремне за прихват хеликоптерских јединица које учествују на вежби. Одељења за интервенцију Команде за обуку логорују на стрелишту „Кривул“ код Зајечара.

Почела је и обука резервног састава – на стрелишту „Орешац“ реализовано је гађање из пешадијског наоружања, а у Сомбору се изводи обука на борбеном возилу пешадије БВП М80А.

Део јединица које учествују на вежби обишли су у одвојеним посетама генерал Љубиша Диковић и генерал-потпуковник Јовица Драганић.

Резервни ватрени положаји широм земље

Сутрадан, 26. маја, хеликоптерске јединице из састава 98. и 204. ваздухопловне бригаде извеле су прелет са мирнодопских локација на аеродроме „Дивци“, „Трстеник“ и „Лесковац“. На Интервидовском полигону „Пасуљанске ливаде“ започела су увежбавања и тактичке вежбе јединица Треће бригаде КоВ. На полигону „Боровац“ код Бујановца јединице Четврте бригаде КоВ увежбавају борбу у урбаној средини, уз употребу савремене опреме за живе симулације, док су механизоване јединице из те бригаде започеле маршевање ка привременом полигону на Пештерској висоравни.

На Тиси код Титела понтонири Речне флотиле реализују задатке на обезбеђењу скелског и десантног места преласка реке, а бродови Флотиле изводе противминска дејства. Са резервних ватрених положаја широм земље, јединице 250. ракетне бригаде осматрају ваздушни простор и симулирају дејство по циљевима у ваздуху, спроводећи све поступке као у реалној ситуацији, осим лансирања ракете. Ситуацију у ваздуху прате и јединице 126. бригаде ВОЈИН. А у Одељењу за интервенцију Команде за обуку решавају тактичке претпоставке у оквиру логоровања на стрелишту „Кривул“ код Зајечара.

Резервни састав Банатске бригаде обучава се на тенковима Т-72, из којих ће гађати на аутоматизованом тенковском стрелишту „Орешац“, док се у Бачкој бригади у Сомбору изводи обука резервног састава на борбеном возилу пешадије БВП М80А и борбеном оклопном возилу БОВ ПОЛО М83.

Тактичке вежбе

Генералштаб Војске Србије, у оквиру командно-тактичке вежбе „Морава 2016“, прешао је 27. маја са мирнодопске локације у Београду на основно и резервно командно место, одакле ће наредних дана реализовати све задатке.

У току дана генерал Љубиша Диковић пратио је на Интервидовском полигону „Пасуљанске ливаде“ увежбавања припадника 3. бригаде и 98. ваздухопловне бригаде за тактичку вежбу с бојевим гађањем „Лето 2016“ и том приликом истакао:



ПОСЕТА ПРЕДСЕДНИКА РЕПУБЛИКЕ

Председник Републике Томислав Николић и начелник Генералштаба Војске Србије генерал Љубиша Диковић обишли су 26. маја припаднике летачког и техничког састава 204. ваздухопловне бригаде на привремено поседнутом аеродрому „Дивци“ код Ваљева. Ту су током вежбе „Морава 2016“ пребазирани са матичног аеродрома „Батајница“.



МИНИСТАР ОДБРАНЕ ОБИШАО РУКОВОДСТВО ВЕЖБЕ

Министар одбране Зоран Ђорђевић обишао је 26. маја руководство вежбе „Морава 2016“, где су га руководиоци вежбе генерал-потпуковник Јовица Драганић и најодговорнији официри из састава руководства информисали о текућим задацима и о наредним планираним активностима.

Током дана, министар је посетио Команду за развој Београдске бригаде у Јакову, где му је командант пуковник Мирослав Стефановић предочио вежбовне активности Команде и потчињених јединица, а потом су обишли јединице те команде, које реализују вежбовне активности у рејону Бубањ Потока.

– Данас сте извели вежбу механизовани батаљон у нападу. Погледајте ову технику коју сте употребљавали подржану са артиљеријом 122 мм, подржану из ваздушног простора. Сила је то. Ови системи у рукама војника као што сте ви

гарантују безбедност нашој земљи. И срећна је свака земља која има овакву војску.

Начелник Генералштаба обишао је и ужи састав Команде 98. бригаде на аеродрому „Лађевци“.

Док су „орлови“ и хеликоптери „гама“ и „газела“ из 98. ваздухопловне бригаде дејствовали по циљевима на земљи, пружајући подршку ојачаном механизованом батаљону из састава Треће бригаде КоВ током извођења нападне операције, на северу земље авиони МиГ-29 и МиГ-21 реализовали су ловачко-пресретачка дејства и извиђање из ваздуха.

Тенковске и механизоване јединице Прве бригаде КоВ увежбавају се у Бачкој Тополи и Сенти, а у Сомбору су пешадијске јединице те бригаде извеле тактичку вежбу с бојевим гађањем. На маршу ка привременом полигону „Пештер“ налазе се оклопне и механизоване јединице Четврте брига-

с бојевим гађањем под називом „Лето 2016“. Том приликом, ојачани механизовани батаљон из састава Треће бригаде увежбавао је нападне операције уз подршку авиона и хеликоптера, који су изводили бојева гађања земаљских циљева. Дејствовали су авиони „орао“, хеликоптери „гама“, тенкови М-84, борбена возила пешадије БВП М-80А, противоклопна лансирна оруђа ПОЛО М-83, самоходне хаубице 122 mm, минобацачи 120 mm М-75...

На крају је генерал-потпуковник Јовица Драганић честитао учесницима вежбе на успешном извођењу и истакао да су приказали војничку чврстину, вештину, коришћење тактике, технике и процедура.

– Циљ који је Команда Копнене војске поставила за ову вежбу данас, а уклапајући је у вежбу „Морава 2016“, остварен је у потпуности. И нас и вас очекују нови задаци, нова



де КоВ. Део јединица те бригаде изводи тактичка увежбавања на полигону „Боровац“ код Бујановца са припадницима Специјалне бригаде.

Извиђање објеката у борбеном распореду непријатеља, борба у урбаној средини и ослобађање талаца, део је садржаја који изводе јединице Специјалне бригаде у Делиблатској пешчари, на полигону „Орешац“ и Јесеновим водама код Ниша, а јединице Речне флотиле изводе обуку и припреме за артиљеријска гађања на полигону „Тител“. На аутоматизованом тенковском стрелишту „Орешац“, 26. маја, из тенкова Т-72 гађали су резервисти Банатске бригаде, док је у Сомбору резервни састав Бачке бригаде имао обуку на БВП М-80А.

динамика и нови темпо ангажовања на вежби „Морава 2016“. Још једном похваљујем залагање, знање, вештину, руковођење и командовање на овој тактичкој вежби. Стечена искуства преточите већ сутра у следећа обучавања и оспособљавања – истакао је генерал Драганић.

Своје задовољство изразио је и командант Копнене војске генерал-потпуковник Милосав Симовић, оценивши вежбу као врло добру, реализовану веома квалитетно, у којој су њени учесници показали да Војска Србије има стручну, оспособљену и борбено спремну војску.

Широм земље команде и јединице Војске и тог дана решавале су бројне задатке на вежби „Морава 2016“. На здруженом тактичком увежбавању РВ и ПВО ангажовани су авиони, хеликоптери, ракетне и радарске јединице. Припадници 252. ловачко-бомбардерске авијацијске ескадриле су авионима „супергалеб Г4“ фиктивно дејствовали по радарским и ракетним положајима и аеродромима базирања, док су авиони МиГ-29 и МиГ-21 из 101. ловачко-авијацијске ескадриле извршавали ловачко-пресретачка дејства.

У оквиру вежбе „Морава 2016“, припадници Треће бригаде КоВ, уз подршку 98. ваздухопловне бригаде, извеле су 28. маја, на полигону „Пасуљанске ливаде“, тактичку вежбу

На циљеве у ваздуху ловачку авијацију наводили су припадници 126. бригаде ВОЈИН, који су као и претходних дана са положаја ван мирнодопских локација осматрали ваздушни простор и обједињену слику ситуације у ваздуху достављали свим корисницима. У фокусу јединица Речне флотиле тог дана били су маневар бродова и припреме за гађања бродским наоружањем.

Специјалци на полигону Боровац

У оквиру „Мораве 2016“ одржана је и тактичка вежба дела јединица Четврте бригаде КоВ и Специјалне бригаде, која је 29. маја, на полигону „Боровац“, недалеко од Бујановца, изведена на тему „Борба у урбаној средини“. Реч је о показној двостраној тактичкој вежби нивоа чете, уз коришћење опреме за симулацију погодака „MILES“, а њен садржај је значајан и актуелан због експанзије тероризма у региону и у свету, близине мигрантских рута. Циљ вежбе била је провера способности команди за планирање и командовање у операцијама, те провера готовости и обучености снага за реаговање. Вежби су присуствовали начелник Генералштаба генерал Љубиша Диковић и државни секретар у Министарству одбране Ненад Нерић, са сарадницима.

Честитајући на успешно изведеној вежби постројеним учесницима, генерал Диковић рекао је да наша војска има оспособљене снаге за противтерористичку борбу.

– Данас, када говоримо о опасностима по безбедност људи, на првом месту је тероризам, чак и испред акцидената и природних катастрофа које могу нанети озбиљну штету и угрозити здравље и животе људи. Против тероризма, који има одређене циљеве, као што су наношење великих удара, првенствено, цивилима и недужнима, ради остваривања својих циљева, морате имати спремне снаге да се тој опасности „број један“ у свету, и супротставите. Како сте ви радили, сматрам да наша војска има оспособљене снаге за противтерористичку борбу. Честитам вам на приказаној вежби. Идемо даље у вежбовне активности, а ово је само један сегмент – нагласио је генерал Диковић, додајући да по својој уставној улози Војска Србије садејствује са снагама МУП-а у противтерористичкој борби.

У току те активности генерал Диковић и државни секретар Нерић, са сарадницима и члановима колегијума министра одбране и начелника Генералштаба, обишли су и Центар за симулације на Бази „Југ“, у коме је изведен део обуке учесника вежбе „Морава 2016“.

Тактичка увежбавањима на полигонима и вежбаљима се настављају. ■

Приредили М. Томашевић, И. Буљугић
и М. Шведић

Снимили Ј. Мамула, Д. Банда, Д. Стефановић,
Ж. Скоко, Д. Остојић и И. Салингер

